

Работу выполнила: Колесникова Анна,
ученица 6в класса МАОУ «Гимназия №67».
Учитель: Радостина Наталья Борисовна,
учитель русского языка и литературы

Моя прабабушка – военный связист.

Моё сочинение посвящено родному, близкому мне человеку – моей прабабушке. Она сейчас очень старенькая, ей много лет. Но Мария Андреевна имеет ясный ум, очень энергичная и жизнерадостная. А ведь прабабушка имеет очень сложную судьбу.

Моя прабабушка Мария Андреевна Усатенко – ветеран Великой Отечественной войны. Сейчас прабабушке 90 лет, живет она в Удмуртии.



Моя прабабушка Мария Андреевна Усатенко

В 19 лет она ушла на фронт, была связистом. Сначала она училась в городе Чебоксары в училище, чтобы получить профессию телеграфиста-морзиста. 4 июня 1943 года Мария Андреевна приехала в город Бобруйск в Белоруссии. Там ее распределили на службу на 1-ый Белорусский фронт, которым командовал Георгий Константинович Жуков, четырежды Герой Советского Союза, великий полководец.



Мария Андреевна Усатенко в молодости. Фронтальная фотография



Мария Андреевна Усатенко в молодости. Фронтальная фотография

Прабабушка Маша в рядах своего отряда прошла Польшу, Германию. Она была под бомбежками, 3 раза попадала в окружение. Моя смелая прабабушка выполняла очень важную работу: рассылала по всем фронтам приказы командиров.

Во время войны, в Германии, прабабушка, познакомилась со своим будущим мужем, моим прадедушкой Колей. Вместе они прожили 59 лет.

Прабабушка Мария Андреевна Усатенко встретила Победу 9 Мая 1945 года в немецком городе Потсдам. Домой, в Удмуртию, она вернулась только в ноябре 1945 года.

Когда мы с семьей приезжаем к ней в гости, всегда слушаем ее рассказы. Она говорит, что война – это очень страшно, что это не женское дело. Война никогда не должна повториться!

Я очень люблю свою дорогую прабабушку, горжусь ее смелостью, ее фронтовым прошлым! В трудное для страны и советского народа время моя прабабушка Мария Андреевна Усатенко была там, где нужно было быть для Победы, готова была отдать жизнь за свободу и светлое будущее нашей Родины!